

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szerkesztési és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Mi van a kockán?

Kecskemét város tegnapi közgyűlése — mint ma már a verebek is országszerte csiripelik — bizalmatlanságot szavazott Tisza Istvánnak. Igaz ugyan, hogy ez az ütközet nem a törvényhatósági bizottság nagytermében, hanem az országos választásokon fog eldőlni: mégis lehűtésére ama nagy hazafiaknak, akik most fellegeket verő önérzettel járnak, hogy ők mentették meg a hazát, megpróbáljuk, nem akarjuk mondani, hogy *magasabb* szempontból, de mindenesetre *más* nézőpontból szemlélve mutatni be azokat a nagy dolgokat és eseményeket, a melyeket a mai napok folyása rejt méhében. Talán végiggondolva, magukba fognak térni s be fogják látni, hogy nem éppen mindig annak van igaza, aki a legnagyobb kiáltja s nem okvetetlen hazaáruló az, aki tovább lát az orránál.

Azoknak a mélyen tisztelt uraknak, akik most minden sarokban hazaárulót látnak és minden megfontolt gondolatban hazaárulást keresnek, ime ide igtatjuk egy sokszor meglepően beavatott és magas helyről informált lap közleményét, mely a következőket írja:

Nemcsak az ellenzék alattomos aknamunkája kényszerítette Tiszát a hárszabályoknak egyszeri megsértésére. Nem, lenézni Tiszát, ha e rongy népnek bujkálásától megijedt volna s ezért határozta volna el magát döntő cselekedetre. Nem. Ma már mindenki ösmeri Tiszát, hogy ő nem ily kisszerű ember. Nagy, végképpen döntő fordulat állott be a magyar politikában.

A Habsburg-dinasztia végképpen belátta, hogy 400 éves politikája téves volt és minden perc, amelyben ezt tovább folytatná, csak az ő trónjának oszlását-foszlását mozdítaná elő. 400 év óta előbb a szent római birodalomba, aztán az ausztriai császárság kebelébe akarta olvasztani Magyarországot. De előbb elveszítvén a német császárságot, most pedig belátván, hogy Ausztria nemzetiségei elzüllesztik Ausztriát: Magyarországon kezdi keresni támaszát. Belátta, hogy trónjának csak Magyarország lehet oszlopa. És pedig csak a magyar hegemoniával. Mert a magyarnak nincsen rokona, akihez szitana. Német, tót, oláh, szerb, rutén, olasz, horvát, lengyel: mind-mind kifelé tekint. Csak a magyar az, amelynek reménye nincs, csak veszedelme van kívülről. Belátta tehát a dinasztia, hogy csak a magyarokra kell és lehet támaszkodnia.

És remélte, joggal várhatta, hogy a magyarok nyitott szívvel fogadják ez elhatározását. Mert hiszen éppen mert nincs rokona, barátja a magyarnak, éppen mert egyedül áll a világon, éppen mert szüksége van egy támogató szövetségesre: a dinasztia, éppen mert mindig csak ez volt a sérelmeinek a lényege, hogy nem a magyarra támaszkodik a dinasztia: éppen ezért joggal várhatta a dinasztia, hogy egy emberként föl fog állani ez a nemzet és szívéhez fogja ölelni a nagy királyi fordulatot.

A dinasztia ezért egyezett bele a közös hadsereg megmagyarosításába; a nemzetiségeket, melyekkel eddig sakkban tartotta a magyarokat: ezért hajlandó odaadni a magyarosításnak; ezért adta ide a maga jászándékainak és bizalmának tussául a honvédségi ágyukat.

Egyetlen egy feltétele van mind-ezeknek. Hogy egységes, erős, szilárd ország legyünk. Ez a mi érdekünk, ez a dinasztia érdeke és ez az új nagy fordulat megteremtésének egyetlen alapja. Mert hiszen züllött országa van a dinasztianak Ausztriában is. Ha itt csak ugyanazt kaphatja, akkor ugyan minek fordulna mihozzánk?

Na ez a magyarázata Tisza el-

TARCA.

Nőtlenység.

Írta: Katona Béla.

Nem jó a cím. Mert nem a „nőtlen-ségről” akarok beszélni, hanem arról az állapotról, mikor a nők nem mehetnek férjhez. Nálunk ennek a csunyaság, vagy a vagyontalanság az oka. Kedves szomszédainknál ezentúl még egy oka lesz: a tanítónői pálya.

Az ember nevetni szeretne, ha nem volna olyan komoly a dolog. Hogy valaki azért ne mehessen férjhez, mert tanítónő, és tanítónő diéső Bécs városában vagy Alsó-Ausztriában. Már pedig ezen többé nem lehet segíteni, mert immár hivatalosan közzétett rendelet tiltja meg a tanítónőknek az említett helyeken a férjhezmenést s teszi hozzá buta iróniával a végén: „házasságkötés önkéntes kilépésül fog tekintetni.”

Nohát tisztelt alsóausztriai tartománygyűlés, tessék szétnézni, hol találunk hasonló esetre a történelemben. Talán VII. Gergely pápa rendeletében, amely a coelibatust kötelezővé teszi a papságra, jobban mondva a magasabb egyházi méltóságok elérésében akadályozónak tartja? Ha a korybansokat és más efféle vad alakokat figyelmen kívül hagyjuk, ez az egyetlen „hasonló” eset. Hanem ennek a pápai rendeletnek egészen más az alapja, értelme, mint a milyenen a hivatalos ész-

eme legújabb virága kihajtott. Az a törekvés, hogy a fölszentelt pap nőtlen legyen, olyan régi időben vetődött fel először, mikor mi magyarok Isten tudja hol vándoroltunk még Ázsia másik végén, s mikor nagyon sok idő múlva végre megvalósult, nemesak politikából történt, hanem igen fontos egyházi okokból is, amiknek nem lehetett behunyt szemmel kezesülni. Ha a fölszentelt papság nem akart a barátok mögött maradni, a kik az aszkézis egyik főpontját tekintették az „örök szüzesség” fogalmát, nekik is utánozni kellett őket. A magasabb egyházi állásokhoz sehogy sem akart illeni a házasság, pláne ha nem élte a legpéldásabb családi életet, vagy özvegyasszonyt vett el. S VII. Gergely minden alkalmat megragadott, hogy az egyház hatalmát kimutassa, és megerősítse. Elejét akarta venni annak, hogy egy közösségben egy papiesalád örökölje a lelki pástorságot, mint a földes ur az atyai birtokot, s „sógorság rokonság” ne árton az egyház tekintélyének, különösen a püspöki széken. És keresztülvitte a pápi nőtlenségről szóló rendeletet. És annak van immár nyolcadfélszáz éve.

Azóta föltalálták a puskaport, föl fedezték Amerikát. De a magas alsóausztriai tartománygyűlés minderről nem tud semmit, hanem — kifeledve a nyolcadfél századot, — esatlakozik a pápai bullához s kihirdeti a coelibatust, a tanítónőkre.

Kifeledtem még egyet: a fölvilágosodás korát. Azon is túl vagyunk már. Igaz, hogy kezd is már sötétedni s a lám-

pát Bécsben kellene legelőször meggyújtani.

Hanem azt el kell ismerni, hogy a rendeletet alaposan megokolták. Mintha érezték volna, hogy józan gondolkozású embereknel milyen hatást fog kelteni egy ilyen rendelet, amelynél meglepőbbet még keveset produkált a világ valamennyi bölcs tanácsa. „Hogy a férjes tanítónő családi viszonyainál fogva akadályozva van a tanításban.” Természetes: ha egyedülálló alatt egész szabadidejét otthon töltötte, mit tesz majd, ha férje lesz otthon? Kétannyi ideig maradnak együtt ketten, például 26 óra hosszat egy nap. Az pedig lehetetlen, tehát nem mehet férjhez. Második ok: „hogy saját gyermekei mellett elhanyagolja a gondjaira bizott apróságot.” Ez is természetes. Ha eddig hatvan gyereket tanított s egyszerre saját gyermekeire is kell gondolnia, akkor a hatvanról vonja el a figyelmét. Például, ha egy gyereke van, akkor az iskolában csak 59-re ügyelhet, a hatvanadik már nem a padban ülő gyermek, hanem az otthon visító kicsi.

De ez nem helyes számítás. Az anyai szeretet tiszter oly erős, mint a legjobb tanítónő vonzalma, amit tanítványai iránt érez. Ergo, csak 50 tanuló marad. És ha a tanítónőnek 6 gyereke van? Akkor az iskolára egyáltalában nem marad semmi szeretet, a kis polgárok úgy nőnek föl, mint a „bornyu.” Ez pedig nem lehet, tehát a tanítónő nem mehet férjhez. Harmadik ok — s valószínűleg ez a rendelet „örög ágyuja”, ami minden ellenkező véleményét elsöpör — „hogy a tanítónő bi-

határozásának. Meg akarja teremteni az alapot az új világrendbe, mely nagygyá van hivatva tenni Magyarországot. Meg akarja teremteni a magyar imperiálizmust, a földből is ki akarja növesztetni azt a bizonyos harminc millió magyart, akikkel Mátyás és Nagy Lajos birodalmait újra felállithassa.

A magyar egységet, a magyar nemzeti államot, a magyar dinasztíát akarja megteremteni. Ez Tisza. Vagy sikerülni fog ez neki, vagy belebukik a hazaáruló pártosok gáncsvetéseibe. De ő haladni fog a maga útján.

*** A béke feltételei.** Egy ellenzéki újság hozza nyilvánosságra a hírt, hogy az ellenzék és a kormány között a békekötvetítés már meg is indult és már a feltételek megállapításánál tartanak az ellenfelek.

A béke feltételei a következők lennének:

A ház összehívása után gróf Tisza István semmisnek mondja a pénteki határozatot, miután a szavazásnál az elnökség nem tartotta be a házszabályokat.

Ennek természetes következményeként a *Ház elnöksége lemond*, mire pártközi konferencián jelölik az új elnököt és alelnököt, természetesen a többségből.

Az ellenzék ezután hozzájárul a házszabályrevízióhoz annyiban, hogy a 21-es bizottságba a maga részéről is küld tagokat, de a további elhatározásra nézve teljes független elhatározást köt ki magának.

Mindezeket megelőzőleg egy ellenzéki férfi (valószínűleg ismét Thaly Kálmán) fel fogja hívni az összes pártokat, hogy hagyjanak fel az erőszakkal, mire a kölesönös kijelentések megtörténnek.

Van azonban az ellenzéki békefelté-

teleknek még egy sarkalatos pontja, az, hogy mikor Tisza István gróf a mostan függőben levő, programját letárgyaltatta lemond a miniszterelnöki állásról.

Ennyit mond a tudósítás, hogy mi igaz benne, a jövő mutatja meg.

*** Üdvözlés és bizalom a kormánynak**

Az ország hangulata hova tovább kibontakozik és lelkesedéssel nyilatkozik meg a kormány mellett. Budapesti tudósítónk jelentése szerint a kormányt és pártját egész távirathalmaz üdvözlö a parlamenti akció alkalmából.

Baranya vármegye a következő táviratot küldte Tisza István grófnak: Lelkesedéssel támogatjuk Nagyméltóságodat és pártjának zászlaját. Egy percig sem kételkedünk, hogy az ország közvéleménye mihamarább helyeselni fogja a rémuralomra törekvő ellenzék leverését.

Ezt a táviratot követte Uzon (Háromszékmege) üdvözlö, Verbó, Nyitra, Rimaszombat és Nagybecskerek stb. távirata. Szegvárdon ma tartott a város törvényhatósága értekezletet. A közgyűlés óriási lelkesedéssel *bizalmat szavazott Tisza István grófnak és Percel Dezsőnek*. A határozat kihirdetése után Perczel megjelent a közgyűlési teremben, ahol percekig tartó ovációval fogadták.

*** A miniszter köruton.** Egy ellenzéki politikájú nagyváradi újság ma a következőkben jelzi Tisza István gróf nagyváradi látogatását:

Bárhogy itéljük is meg Tisza István grófnak a lépését, amelylyel az obstrukció hydrájának egy vakmerő csapással fejét szegte; azt el kell ismernünk róla, hogy férfiasan, bátran és nyíltan hadakozik most a maga igazának védelméért. Nemesak üres frázis az nála, hogy a nemzet itélőszéke elé lép, kérvén tettéért ezen legilletékesebb tényezőnek s leghivatottabb bírónak felmentő verdiktjét. Hanem szavait tettekkel is igyekezzik bizonyítani, amennyiben arról az elhatározásáról ad hírt, hogy személyesen járja be az országot és mondja el mindenütt ama tettének indokait, amelyek őt arra kényszerítették,

seget etessék a „bűnös szerelem“ és más rémregényekkel. És ez meghasonlás önmagával a legborzasztóbb lelki kinok egyike s aki kiállja, erős. Pedig azokat a férfiakat az Isten arra teremtette, hogy munkálkodjanak, dolgozzanak testi és lelki erejükkel s ezenkívül a fogadalom is erős kézzel tartja őket vissza. És mégis van, aki elbukik, aki nem bírja a küzdelmet elviselni.

És akkor a magas alsó ausztriai tartománygyűlés összeül és elhatározza, hogy ezentúl a tanítónőknek megtiltja a férjhezmenést. A nőnek, akit az Isten is arra teremtett, hogy szeressen, megtiltja a szeretetet s magára veszi a felelősséget, hogy annyi leány, akit semmiféle fogadalom sem tart lekötve, akik legtöbbször teljesen egyedül állnak, megmarad azon az uton, amit a morál, a jó hírnév és az alsó-ausztriai tartománygyűlés parancsol. És hogy az a tanítónő, akinek megtiltják, hogy azt szeresse, aki iránt vonzalmat érez, a „fölsőleges szeretetet“ a kisdedekre fogja fordítani. Nevelni fognak maguknak pár év alatt egy tanítói kart, ami elkésredett, örökké veszekvő aggszűzekből fog állni s meg fogják látni az eredményt ennyi buzgóság után.

Adjunk hálát az Istennek, hogy nálunk, ha bolygatják az iskolák ügyét, mindig a magyarság, a művelődés ügyében bolygatják s szeretettel ápolják a hazaszeretet e melegágyát.

hogy a forma megsértésével megmentse a parlamentarizmus lényegét.

A miniszterelnök országos körútján a magyar kormány több tagja fogja kísérsni. Az első város, a hová Tisza István gróf, *Nagyvárad lesz*.

Tisza István gróf miniszterelnök kíséretében mennek: Berzeviczy Albert, Khuen Héderváry Károly gróf és Nyiry Sándor miniszterek, Feilitzsch Arthur gróf a képviselőház alelnöke és a szabad- elvűpárt több illusztris tagja.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **Menyeoskók.** (Féltárak.)

Szombaton: **Szulamith.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **A cigány.** (Páros bérlet.)

**** A troubadour.** Amilyen élvezetes estét szereztek Kővessyék a páratlan bér- lőknek Verdi operájának kifogástalan, remek előadásával, éppoly örömmel és készséggel emlékezünk meg ezuttal tagadhatatlan érdemükről, mert jobban esik minékünk a Troubadour előadását föl- magasztalni, mint a Bolond gondolatokat következetesen leszólni, — akár hiszik ezt a direktori irodában, akár nem. — A szombati est csak amolyan főpróba- számba mehet a tegnapi előadás mellett, annyira biztosabban énekeltek ezuttal szerepeiket a szölisták és karok egyaránt. — Valóságos versenyre keltek egymással a közönség kedvencei, Ruzsinszky Ilona és Korányi Frida s hogy most mindkettőjüket olyan szerepben láttuk, amelyben legimpozánsabban érvényesíthették egyéni- ségüket, énektudásukat egyaránt, végleg meg is koncepiálhatjuk róluk tárgyilagos ítéletünket: Ruzsinszky (Leonora) csodá- latos hanganyagának rémek csengésű szopránjával kár lenne a Korányi (Azucena) határozott mezzo szopránját össze- hasonlítani, — de viszont az a ritka ének- tudás, az a mesteri játék, amelylyel Korányi méltán dicsekedhetik, bőségesen ki- pótolják azt a hátrányt, melyben hang- dolgában Ruzsinszky mögött marad. — Kozma Troubadourja osztatlan elismerést aratott, annyi tapsot tenorista ritkán kap, mint ő aratott a 3-ik felvonásbeli hatásos énekszámával (anyám nem nézhetem). Várady mint Luna gróf minden tekintet- ben kiváló alakítást nyújtott, különösen meglepően hatott az a könnyedség, mely- lyel magas fekvésű áriáit énekelte. Bizo- nyára sokra viszi még, ha szorgalma, ambíciója tovább is oly híven kitart mellette, mint addig. A karok, leszámítva a IV-ik felvonás hamisan énekelte gyász dalát. — igen jók voltak. W. J.

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 24.

— **József Agost főherceg Kecskemé- ten.** József Agost kir. herceg, mint jelez- tük, tegnap délelőtt városunkba érkezett. Megérkezte után a kíséretében levő hon- védhuszártisztekkel együtt a laktanyába hajtattott s ott rögtön szemlét tartott a legénység felett. Délután a tisztikarral értekezletet tartott, este pedig résztvett azon a diszbanketten, a melyet a hely- beli honvédhuszárszótály az ő és a tár- saságában lerándult budapesti honvédhu- szártisztek részére a Royalban rendezett Ma reggel végignézte újból a honvédség gyakorlatait s a tapasztalt rend és pon- tosság felett több ízben fejezte ki legtel- jesebb elismerését Sebessy őrnagy, osz- tályparancsnoknak. A fővárosba az esti gyorsvonattal tért vissza.

— **Kecskemét hölgyei a tüdőbetegekért.** A József Főherceg Sanatorium Egyesület védnöke: **József főherceg** meglehangu felhívással fordult városunk hölgyeihez, hogy segítsék a népszanatóriumok létesí- tését s evégből a jótékonycélu sorsjáték sikere érdekében alakuljanak meg Kecs-

zonyos esetekben, t. i. lebetegedése előtt rossz hatást gyakorolhat a kiesinyekre s Isten tudja, milyen gonosz csinynek lehetne okozója. Nohát ha ettől a rossz hatástól félnek, akkor a családanyáknak is el kellene tiltani a szülést, mert az illetlen és gonosz gondolatokra szolgáltat alkalmat; és hogy ez igaz, arról kezes- kednek az említett urak, akik minden- esetre magukon tapasztalták a dolgot, mikor még ők is ott ültek a padokon s akkor még puhakalapos fejükbe csörge- dezett a tudományok kristály pataka.

Hogy a papi nőtlenségnek a legső- tébb középkorba nyúló eredete mi volt, körülbelül tudjuk. Valami Siricius nevű úr — a foglalkozásáról már nem vagyok tisztában — minden vonzalmat, amit a pap egy nő iránt érezhet, „obscenae cupiditates“-eknek mond. Meglehet. De ha úgy van, akkor nem a nő az oka. A mostani korban tovább lehet menni: nem is a pap az oka. Hanem az a rendelet, az az eskü, illetve fogadalom, ami örök szüzességre kényszeríti, nem törődve az- al, hogy mostanában nem akkor megy a legtöbb ember papnak, mikor az élet viharai már messze mögötte járnak, mi- kor már megkóstolta az élet minden gyö- nyörét s keserű maradt utána a szájaize, hanem olyan korban, mikor még hiába vakarja a késsel az állát s a világ még hétepesétes könyv előtte — olyan korban fogadalmat tenni fölületesség, véték. És mikor eljön az ideje s a megtagadott természet jogait követeli, akkor megjön az obscena cupiditas s viclapoknak, regényíróknak ad anyagot, hogy a közön-

keményen is a hölgybizottságok. Ertesülünk szerint az egyesülettől azok, akik nemes célját pártolni sietnek, a főherceg védnök aláírásával művésziessé kiállított oklevelet kapnak, ezenkívül az egyesület úgy rója le halálját, hogy azon hölgyeknek nevét, akik a legkiválóbb tevékenységet fejtik ki, a népszanatóriumok már ványátbláján örökíti meg. Városunkban hölgybizottsági tagok: Kada Elekné, dr Fodor Jenőné, dr Horváth Mihályné, özv. Pócsy Györgyné, dr Nagy Mihályné, Sebastiani Károlyné, Papp Sándorné, dr Szeless Józsefné, dr Bálint Ernőné, Laukó Lenke úrhölgyek.

— **Tisztelgés a főhercegnél** Ma délelőtt Kada Elek polgármester és Vámos Béla főkapitány díszmagyarban tisztelgett a város képviselőjében József Ágost főhercegnél. A főherceg igen kegyesen fogadta őket és sok elismeréssel nyilatkozott a városunkban tapasztalt minden irányú fejlődésről.

— **Esküvő.** Fényes és díszes két esküvő volt ma délelőtt 11 órakor az ev. ref. templomban. Györffy Pál rendőrkapitány, a rendőrség kihágási osztályának vezetője, vezette oltárhoz B. Kiss Anna kisasszonyt, néhai B. Kiss Pál leányát s ugyanezkor esküdtött örök hűséget B. Kiss György városi fogalmazó Fehér Zsuzsika kisasszonynak, Fehér István th. biz. tag leányának. A násznagyit tisztelt Mészáros József városi tanácsnok, Széll János földbirtokos, Györffy Balázs ügyvéd és Jeney József tanár töltötték be. Őszinte tartós boldogságot kívánunk mindkét frigyhez.

— **A jogakadémiáról.** A jogakadémia igazgatótanácsa értesítette ma a törvényhatóságot, hogy dr Horváth Adám lemondásával megüresedett egy a közgyűlés által betöltendő tagsági helye. Az új igazgatótanács tagot már a decemberi közgyűlésen megválasztják.

— **A szabályozó bizottság ülései.** A szabályozó bizottság, mint már megírtuk, a közigazgatási és thatósági bizottságot ülésekre való tekintettel bizonytalan időre felfüggesztette tárgyalásait s mint ma értesülünk, nem is folytatja azokat hétfőnél előbb. Egyébként még igen sok elintézni valója van a bizottságnak, mert az idézett tagok az egyes helyeknél természetesen egész tekintélyük latba vetésével iparkodnak saját nézetüket elfogadtatni. A IV. tizedbeli tagok például a Kaszap-útea szabályozásánál óráig tartó vitát provokáltak, mert nem látták célszerűnek és a közlekedés megkönnyítésére alkalmasnak az utca tervbe vett kiegyenesítését és kiszélesítését. A terv szerint ugyanis az utca külső fele képezi majd az irányt s a belső részt is annyira kiszélesítik, hogy egy vonalba essék az előbbivel. Így aztán a 9 m.nyi utca 14 méterre szélesítenék ki s a Nagy Ferenc-féle ház több méterre kitolatlék. Azonban néhány bizottsági tag egyre azt hangoztatta, hogy ha az Öz-utca és a Szarvas utca közti dűledező házat a város ki nem sajátítja, soha közlekedés lebonyolítható nem lesz, mert a kocsi nem tudna a Kaszap-utcából az oldal utcákba — s megfordítva — befordulni; pedig hát a Beretvás-szálló előtt 7 m. széles az utca s a forgalom tán nagyobb valamivel a Kaszap utcánál: Persze, végre mégis csak lemondtak tervükről a vitatkozók.

— **A cigányügy rendezése.** A kőborló és a közbiztonságot erősen veszélyeztető cigányok letelepítése, állandó lakhelyhez szoktatása, szóval a cigányügy rendezése már hosszabb idő óta élénken foglalkoztatja az illetékes köröket. A napi sajtóban, folyó iratokban napról napra jelennek meg értékesebbnél értékesebb cikkek, melyek mindegyike más más módon a cigányügy végleges elintézését sürgeti. A cigányügy körül fáradozók között igen díszes helyet foglal el Mihalovich Gyula alpári ny. jegyző, aki szóval és tettel

egyaránt nagyon sokat tett ez ügy érdekében. Ügybuzgó működése maga felé fordította az O. M. G. E. figyelmét, amely egyesületnek szintén egyik kitűzött célja a cigányok helyzetének rendezése. Kenéz Zoltán titkár utján tehát felszólítást intézett Mihalovich Gyulához az iránt, hogy az O. M. G. E. ben tartson a cigányügyről előadást. Mihalovich a felszólításnak készséggel eleget tett s felolvasását legközelebb megtartja. Érdekesnek tartjuk itt megemlíteni, hogy Mihalovich, midőn a Magyarországon tartott nemzetközi posta és távirókongresszus alkalmával annak tagjai Alpárra lerándultak, azokat a kivonult csikósok élén tiszta kiejtésű és talpra esett francia beszéddel üdvözölte, ami a francia vendégekben természetesen nagy meglepetést kelteit.

— **A vízvezeték.** A vízvezeték létesítésére természetesen első lépés az, hogy a tanács információkat szerezzen, milyen viszonyok közt létesítették azt a több nagy városban s minő intézkedést hoztak a használatára vonatkozólag. Ezt az első lépést meg is tette már régebben a hatóság s kérésére Győr sz. kir. város ma megküldte a vízvezetékre vonatkozó szervezeti szabályrendeletét.

— **A Rongyos Egyesület** mai felolvasásának tárgya: „Képek Shakespeare életéből”, írta dr. Gyulai Ágost, felolvassa Selymessyné Valkovszky Viktória. Mint-hogy a felolvasást az „Uránia” által szolgáltatott 50 magyarzó kép fogja élelni: a hallgatóság előtt valósággal meglevenedik a kor, melyben a halhatatlan író élt és munkálkodott és megjelenek azon jeles színészek és színésznők is, kik Shakespeare egy-egy kiválóbb alakját játszották. Aki tehát egy órát élvezetesen és mégis tanulságosan akar eltölteni, jól teszi, ha ezen érdekes felolvasást meghallgatja annál is inkább, mert egyúttal jótékonyt is gyakorol. A felolvasás kezdete délután 5 órakor, helye az új polgári leányiskola. A jegy ára egy felolvasásra 60 fillér, mind a négyre egy-szerre véve 2 korona.

— **1800 korona homokért.** A Vágó járásban tegnap ismét homokot árvereztek a város földjeiből. A legmagasabb ár amit elértek, 1800 korona volt, de 1400-nál lejjebb nem is kelt. Gondolták volna e ezt apáink valaha!

— **Hírek a tárlatról.** A Nemzeti Szalon rendezőségétől nyert értesülés szerint a tárlat látogatottsága napról-napra növekszik, délelőtt és délután egyaránt van látogató s az érdeklődés komolyságát mutatja, hogy a látogatók nem érik be az egyszeri megtekintéssel, hanem megismétlik többször is a látogatást. A képek vásárlása is mindjobban gyarapodik, most is több képre jelentkezett már vevő. A városi tanács is összeül a napokban, hogy a tegnapi közgyűlési határozat értelmében 2000 korona értékben kijelölje a városi múzeum részére vásárlandó képeket.

— **Eljegyzés.** Mészáros János építész jegyet váltott Puskás Lidika kisasszonnyal Kecskeméten.

— **Klauzál Gábor kora.** Dr. Horváth János, budapesti egyet. m. tanár, kitűnő földink e címen nagyszabású felolvasást tartott Szegeden, ahol Klauzál Gábor születésének százéves évfordulóját ünnepelték. Az előadás éles körvonalakban rajzolja meg a Széchenyi korát, kinek Klauzál leghívebb dolgozótársa volt s a legértékesebb kortörténeti tanulmányok közé tartozik. Az előadás a közönségre igen nagy hatást tett.

— **Érettségi vizsgálatok.** A róm. kath. főgymnasiumban a decemberi javító és pótló érettségi írásbeli vizsgálatok december hó 9., 10., 12., 13., 14. napjain tartanak, a szóbeliek pedig 16. é. kezdődnek. A vizsgálatokon Spittkó Lajos, az új tankerületi kir. főigazgató fog elmékolni.

— **Társas vacsora.** A szegény iparos tanoncokat segélyező asztaltársaság szombaton este a társaság céljaira az ipartestület vendéglőjében dísznótoros vacsorát rendez.

— **Szalmaeladás.** A cs. és kir. 38. gyalogezredbeli laktanya mellett levő barakkoknál a szalmazsákokból kiürítendő szalma f. hó 26-án d. e. 9 órakor a helyszínen nyilvános árverésen el fog adatni. Az esetleges vevő a szalmát még ugyanaz nap tartozik elszállítani.

— **Megszűnt sertésorbánc.** Nagykőrös kapitánysága értesítette hatóságunkat, hogy a sertésorbánc végre megszűnt s így Nagykőrös területe a zárlat alól föloldatott.

— **Elcserélt korcsolya.** A mult évi korcsolyázási idény alatt a jégpályai pavillonban egy bal lábra való Felician féle női korcsolya, egy jobb lábra való Damen Kondor fele korcsolyával kicseréltetett: ennél fogva felkéretik az illető, hogy kölcsönös visszacserelés céljából Bárány Károly kir. törvénzéki bíró Petőff-utca 224. számú lakására elküldeni sziveskednék.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** A hétfőn kezdődő esküdtszéki cikluson a következő bűnügyek kerülnek tárgyalásra: Nov. 28. án, hétfőn szándékos emberölés büntetettével vádolt Utcza András bűnügye. Nov. 29. én, kedden: Szándékos emberölés büntetettével vádolt Ó. Szűcs Mihály bűnügye. Nov. 30. án, szerdán: Szándékos emberölés büntetettével vádolt Tomán Ferenc bűnügye. December 1-én, csütörtökön: Gyilkosság büntetettével vádolt Antal István bűnügye. December 2-án, pénteken: Szándékos emberölés büntetettével vádolt Herczeg Mihály bűnügye. Dec. 3. án, szombaton: Halált okozott súlyos testi sértés büntetettével vádolt Gyulai János bűnügye. Dec. 5-én, hétfőn: Halált okozott súlyos testi sértés büntetettével vádolt Balla László bűnügye. Dec. 6. án és 7. én, kedden és szerdán: Halált okozott súlyos testi sértés büntetettével vádolt Tóth Menyhért és társai bűnügye. Dec. 9. én, pénteken: Szándékos emberölés kísérletének büntetettével vádolt Mizere János és társa bűnügye. Dec. 10. én, szombaton: Halált okozott súlyos testi sértés büntetettével vádolt Szabó Mihály bűnügye. Dec. 12-én, hétfőn: Gyilkosság kísérletének büntetettével vádolt Csoó Lajos bűnügye. (A Vámos főkapitány elleni merénylet.)

— **Tiltakozó népgyűlés.** A helybeli függetlenségi párt vasárnap tiltakozó népgyűlést akar tartani, a melyen bizalmatlanságot szavazzanak a kormánynak. A párt, úgy látszik, nem nagyon erősnek érzi magát szónokok dolgában, azért a mai nap folyamán telefonált az országos függetlenségi párt, hogy küldjenek neki minél véresebb száju szónokokat. Tóth János, a pártnak ép ott időző alelnöke azonban nem valami nagy kilátást nyújtott a jövővelre. A véres száju szónokok most nagyon el vannak foglalva, Kecskemétre nem igen juthat.

— **Magyar gazdák figyelmebe.** A közigazgatási bizottság keddi üléséről közölt tudósításunkban megemlékeztünk a földmívelésügyi miniszternek ama rendeletéről is, mely gondoskodik arról, hogy a termelők maguk is képesek legyenek a hadsereg részére történő szállítás tárgyában az állammal szerződéses viszonyt létesíteni s ne halászsák el előlük a nyereséget a szemfüles vállalkozók. A miniszter hirdetmény útján értesíti a magántermelőket, valamint a gazdasági egyesületek s termelési szövetkezetek tagjait, hogy dec. 12-től 22 ig Budapesten tanfolyamot létesít számukra, hogy a szállítás körül elvégzendő összes teendőkre kioktassanak. Jelentkezhet bárki e tanfolyamra nov. 30-ig a földmívelésügyi minisztérium VII. osztályánál. A tanfolyam díjmentes, ösztöndíjat azonban nem kap seki s költségeit mindenki önönmaga tartozik fedezni.

Kecskemét Városi Színház.

Ma, pénteken, 1904. november hó 25-én:

félhelyárakkal

A menyecskék.Eredeti énekes paraszt vígjáték 3 felv.
Irtta Verő György.**SZEMÉLYEK:**

A bíró — — — —	Déry Béla.
A bíróné — — — —	Makó Ayda.
Egyik esküdt — — — —	Károlyi Lajos.
Második esküdt — — — —	Nagy Dezső.
A kisbíró — — — —	Latabár Arpád.
A legény — — — —	Almágy Endre.
Egy leány — — — —	Hevesi Mariska.
Egy paraszt — — — —	Ádám Győző.
Az öreg Bence — — — —	Magyari.
Népbeli legény — — — —	Kőszeghy.

Kezdeté este 7 $\frac{1}{2}$ órakor.**Üzlethelyiség- és lakás-változtatás!**

Tisztelettel tudatom a helyben és vidéken állomásozó t. tisztikarral és a nagyérdemű közönséggel, hogy

katonai és polgári szabó-műhelyemet

lakásommal együtt Katona József-utczából az I. tized, Vásárinagy-utczára 241. sz. a házba helyeztem át,

ahol elvállalok mindennemű

katonai és polgári divat-öltönyöket,

dizsmagyart, mágnást és szolgálibériákat a legizlésebben kiállítva, a legjutányosabban számítva.

A t. tisztikar és a nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok mély tisztelettel:

Szente Pál,

a es. és kir. 8-ik huszárezred szabója.

12 éven felüli

ügyes és szorgalmas

fiúk és leányokjó keresetre
azonnal fölvetetnek**Homoki Vince**

hirlapelárusítónál,

Nagytemető-utca 101. szám alatt.

3364-3-1

**A Mayerfi-féle
Ezüst-fehér szinszappan**

a legjobb mosószappan.

Hilanként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-100

HORVÁTH (Berczi) ALBERT

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.

Itezés-piacz! Itezés-piacz!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

őszii idény ujdonságaim

teljes számban megérkeztek, u. m.: alsóingek, nadrágok, női posztó, bársony, barched alsószoknyák, nadrágok, harisnyák, úgy felnőttek, mint gyermekeknek, a legjobb minőségben. — Női-divatcikkek, zsinórzatok, applicatiók, himzések, tótcspikék, menyasszonyi koszorúk és himzett fátyolok. A legjobb minőségű férfi és női fehérneműek, ingek, nadrágok, gallérok és divatos nyakkendők, legnagyobb választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

3167

Gyermek-kelengyék!

40-36

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Férfi és női bőrkezttyűk!

Legújabb és legjobb háztartási szén a**Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

100 kg. házhöz szállítva 2 kor. 40 fillér
(1 forint 20 kr.) 3310-30-21

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál,

Mezei- és Trombita-utczára sarkán.

Ugyanott s z á r a z cserfahasáb méterölenként házhoz szállítva 32 koronaért kapható.

Ugyszintén vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Egy jó forgalmú
KOVÁCS - műhely
— lakással együtt —
1905. évi május hó elsejére kiadó.
Értekezhezhetni Tasi László
bognárparossal, Vásárinagy-utczára,
Kőhid-utczára, 190. szám alatt.
3353-6-3**SÉGNER LIPÓT**kárpitós- és diszitő-üzlete Kecskeméten,
a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itezés piaczon.**Kész kárpitós bútorok kaphatók!**Készít minden, a kárpitós szakba vágó munkálatokat.
Tapétázást, javításokat és átalakításokat

3266

jutányos árak mellett eszközöl.

50-21

É R T E S I T É S !

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized, Kisbudai-utczára (Nagykörösi-utczára sarok) 231. sz. alatt — a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

lakatos műhelyt nyitottam.

Főtörekvésem az, hogy nagyraérsült megrendelőimet minden tekintetben pontosan és jól kiszolgáljam. Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot, úgymint: épületvasalásokat, vaskapukat, sirrácsokat, lépeső és mindenféle rácszatokat, új kútaakat, régiek átalakítását és azok javítását; kertész-vedreket, takaréktűzhelyeket és diszvasalásokat; szobadiszeket: virágasztal, képráma, tintatartó, papírnyomó stb., valamint mindennemű vaszerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá mindenféle javításokat jutányos árakon. 3277-30-26

Számítva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam becses jóakarataiba ajánlani.

Teljes tisztelettel:

Egy fiú tanuló! felvétetik.

BENEDEK JÓZSEF
lakatos mester.